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Navazující stanovisko z hlediska nutnosti posouzení vlivů na životní 
prostředí dle zákona č. 100/2001 Sb. k návrhu Zprávy o uplatňování 
územního plánu Kravaře za období 08/2016 – 02/2019, který obsahuje 
pokyny pro zpracování návrhu změny č. 2 územního plánu (ÚP) Kravaře 
 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství (dále „krajský úřad“), jako 
příslušný úřad dle zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění 
pozdějších předpisů a v návaznosti na platné právní úpravy na úseku ochrany životního prostředí, k žádosti 
o navazující stanovisko z hlediska nutnosti posouzení vlivů na životní prostředí dle zákona č. 100/2001 Sb., o 
posuzování vlivů na životní prostředí, ve znění pozdějších předpisů (dále „zákon o posuzování vlivů na životní 
prostředí) k návrhu Zprávy o uplatňování územního plánu Kravaře za období 08/2016 –02/2019, který obsahuje 
pokyny pro zpracování návrhu změny č. 2 územního plánu (ÚP) Kravaře (sp. zn. MUKR 12840/2019 ze dne 
12.08.2019) konstatuje následující. 

Krajský úřad vydal dne 28.05.2019 s č. j. MSK 7207/2019 stanovisko příslušného úřadu k Zprávy o uplatňování 
územního plánu Kravaře za období 08/2016 – 02/2019, který obsahuje pokyny pro zpracování návrhu změny 
č. 2 územního plánu (ÚP) Kravaře, ve kterém konstatuje, tato změna ÚP je navržena v takovém rozsahu, že 
nelze s určitostí vyloučit, že provedení předložené koncepce bude mít závažné vlivy na životní prostředí, a že 
návrh změny č. 2 ÚP Kravaře je nutno posoudit podle § 10i zákona o posuzování vlivů na životní prostředí. 
V tomto stanovisku bylo dále uvedeno, že krajský úřad, jako příslušný orgán ochrany přírody ve svém 
stanovisku dle § 45i zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů (č. j. 
MSK 63361/2019 ze dne 22.05.2019) vyloučil významný vliv na předmět ochrany nebo celistvost evropsky 
významné lokality nebo ptačí oblasti.  

Dne 13.08.2019 obdržel krajský úřad žádost o přehodnocení stanoviska k návrhu Zprávy o uplatňování ÚP 
Kravaře, a to z hlediska nutnosti posouzení vlivů na životní prostředí dle zákona o posuzování vlivů na životní 
prostředí. Součástí žádosti je doplnění informací k jednotlivým požadavkům.  

 
Navazující stanovisko z hlediska zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a 
o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů: 
Krajský úřad posoudil předloženou žádost s návrhem na úpravu řešení koncepce a v souladu s kritérii 
uvedenými v příloze č. 8 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí souhlasí s upuštěním od 
zpracování vyhodnocení vlivů na životní prostředí dle  § 10i tohoto zákona. 

Váš dopis zn.: MUKR 12840/2019 Městský úřad Kravaře 
Odbor výstavby, územního plánování a 
životního prostředí 
Náměstí 43 
747 21  Kravaře 

Ze dne: 12.08.2019 
Čj.: MSK 121402/2019 
Sp. zn.: ŽPZ/24046/2019/Jak 
 205.2 S5   N 
Vyřizuje: Ing. Zuzana Jakubíková Plchová 
Telefon: 595 622 717 
Fax: 595 622 126 
E-mail: posta@msk.cz 
Datum: 2019-08-23 
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Odůvodnění: 
Předmětem změny č. 2 ÚP Kravaře je zpracování požadavků vyplývajících z aktualizovaných Zásad územního 
rozvoje Moravskoslezského kraje, z Komplexní pozemkové úpravy a požadavků ze Zprávy o uplatňování ÚP 
Kravaře za období 08/2016 – 02/2019. Změnou budou zpracována protipovodňová opatření v místní části 
Dvořisko (požadavek Povodí Odry, s. p.), bude aktualizováno vedení přeložky silnice I/56 na základě její úpravy 
v aktualizovaných Zásadách územní rozvoje Moravskoslezského kraje (nová trasa silnice I/56 vedena jako 
rezerva), nebudou vymezovány nové zastavitelné plochy pro bydlení. Bude prověřena stávající plocha pro 
výrobu VL (Z34), která bude převedena na plochu občanského vybavení (integrovaných záchranný systém, 
sběrný dvůr) a budou vymezeny jako veřejně prospěšné stavby. Bude prověřeno využití a identifikace stávající 
zastavěné plochy VL – Hanůvka, která je zařazena jako plocha výroby a skladování s hlavním využitím pro 
lehký průmysl a sklady. Převedeny z rezervy do zastavitelných ploch budou i plochy místních komunikací pro 
napojení plochy bydlení Z19 a Z24 a ploch výroby Z38.  

K jednotlivým požadavkům pořizovatel ÚP uvádí:  

Vedení přeložky silnice I/56 – trasa přeložky silnice I/56 bude zapracována v souladu s Aktualizace č. 1 ZÚR 
MSK. Stávající zastavitelná plocha pro přeložku bude z územního plánu odstraněna. Oproti platnému ÚP bude 
změnou č. 2 registrována pouze jediná trasa přeložky silnice I/56.  

Výsledky Komplexní pozemkové úpravy – cílem komplexní pozemkové úpravy v k. ú. Kravaře ve Slezsku byla 
především směna pod přeložkou silnice I/56 a pod hlavním protipovodňovým opatřením, kterým je odlehčovací 
kanál. Dalšími protipovodňovými opatřeními jsou hráze, opevnění břehu vodního toku řeky Opavy lomovým 
kamenem a zvýšení terénu násypem. Tyto protipovodňové záměry jsou platným územním plánem registrovány 
jako veřejně prospěšné stavby a veřejně prospěšná opatření. Výsledkem komplexní pozemkové úpravy je nová 
katastrální mapa vzniklá na základě částečných směn pozemků, obsahující mimo již vyjmenovaných stávajících 
protipovodňových opatření pouze prvky Plánu společných zařízení, kterými jsou nově oproti územnímu plánu 
polní cesty včetně objektů a interakční prvky. Plán společných zařízení respektuje územní systém ekologické 
stability, regionální biocentrum a systém lokálních biokoridorů a lokálních biocenter.  

Protipovodňová opatření v místní části Dvořisko – nově bude zapracováno pouze dílčí opatření – hráz na 
ochranu Dvořiska proti 15 leté vodě. Ve vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území, vypracovaném pro platný 
územní plán, bylo konstatováno, že výstavba protipovodňových a protierozních opatření je umožněna v celém 
území obce.  

Převedení plochy pro výrobu VL (Z34) na plochu občanského vybavení (integrovaný záchranný systém, sběrný 
dvůr) – plocha Z34 byla posouzena ve vyhodnocení vlivů na životní prostředí jako plocha pro lehký průmysl, 
případně služby a obchod. Nežádoucí byla výstavba zařízení produkující škodlivé látky. Navrhované nové využití 
škodlivé látky rovněž produkovat nebude, pro plochu občanského vybavení budou stanoveny regulativy a 
provozní řád.  

Prověření využití a identifikace stávající zastavěné plochy VL – Hanůvka – stávající využití plochy označené jako 
plocha výroby a skladování – s podkategorií lehký průmysl a sklady, je plochou s územním plánem rovněž 
vymezenou podkategorií zemědělské výroby. Jedná se o upřesnění stávajícího využití, nikoliv o vymezení nové 
plochy.  

Převedení ploch místních komunikací pro napojení plochy bydlení Z19 a Z24 a ploch výroby Z38 z rezervy do 
zastavitelných ploch – tento záměr souvisí s vymezením koridoru pro přeložku silnice I/56 dle územní studie 
„Vedení silnice I/56 v úseku Opava – Ostrava v aktualizovaných parametrech 2017“ vydanou Krajským úřadem 
Moravskoslezského kraje jako koridor v šíři 100 m od osy plánované silnice na obě strany. V místě 
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mimoúrovňové křižovatky a vyvolaných přeložek ostatních komunikací bude koridor rozšířen, aby tyto stavby 
obsahoval.  

 

Z výše uvedeného návrhu obsahu změny vyplývá, že nebudou ve změně územního plánu navrhovány plochy či 
koridory s významnými negativními vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví, proto byl přehodnocen 
požadavek na vyhodnocení vlivů územního plánu na životní prostředí. Příslušný úřad neshledal žádnou z 
charakteristik vlivů změny koncepce na životní prostředí a veřejné zdraví, ani charakteristiku dotčeného území, 
zejména s ohledem na pravděpodobnost, dobu trvání, četnost a vratnost vlivů, kumulativní a synergickou 
povahu vlivů, důležitost a zranitelnost oblasti, za významnou do té míry, aby bylo nutné tyto vlivy posoudit 
podle zákona. Závažnost a rozsah vlivů lze vyloučit, jelikož nebyly identifikovány žádné jako významné. Rizika 
pro životní prostředí a veřejné zdraví z provedení koncepce nejsou významná. V obsahu změny územního plánu 
města nebyly identifikovány významné střety se zvláštními přírodními charakteristikami území nebo kulturním 
dědictvím. Přeshraniční povahu vlivů provedení koncepce lze vyloučit. 

Po prostudování předloženého redukovaného návrhu obsahu změny krajský úřad konstatuje, že předmětná 
změna územního plánu nenavrhuje rozsáhlé záměry s možností kumulace vlivů na životní prostředí ve smyslu 
zákona o posuzování vlivů na životní prostředí. Povaha územního plánování vylučuje podrobně specifikovat 
technický popis záměru potřebný k podrobnějšímu posouzení, tyto konkrétní vlastnosti záměru jsou známy až v 
následných řízeních. Případné další vlivy na životní prostředí tedy v tomto případě budou v podrobnějším 
rozsahu řešeny v následných řízeních včetně tzv. EIA. 

Krajský úřad dále přihlédl ke skutečnosti, že příslušný orgán ochrany přírody (krajský úřad) ve svém stanovisku 
(č. j. MSK 63361/2019 ze dne 22.05.2019) vyloučil významný vliv na příznivý stav předmětů ochrany nebo 
celistvost evropsky významných lokalit. 

 
Upozornění: 
Krajský úřad upozorňuje, že výše uvedeným stanoviskem není dotčena povinnost případného posouzení 
záměrů, jež jsou předmětem změny č. 4 ÚP Kravaře, v režimu posuzování vlivů záměru na životní prostředí 
podle zákona o posuzování vlivů na životní prostředí (EIA), pokud tyto záměry budou naplňovat ustanovení § 4 
tohoto zákona. Posouzení vlivů záměru na životní prostředí je pak jedním z podkladů v následných řízeních 
dle zvláštních právních předpisů. 
 
 
 
 
 
Ing. Dana Kučová  
vedoucí oddělení  
hodnocení vlivů na životní prostředí a lesního hospodářství 
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